
 
 

Αθήνα, 1 Φεβρουαρίου 2022 
 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: «Αγωνία για την κατάσταση των νοσοκομείων στο νομό 

Λασιθίου» 
 
    Τα σοβαρά προβλήματα για την Υγεία στο νομό Λασιθίου αναδείχθηκαν 
για  μια ακόμη φορά  από τους εκπροσώπους  ιατρών και νοσηλευτών κατά την 
συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στις 13 Ιανουαρίου στο Γενικό 
Νομαρχιακό  Νοσοκομείο Αγίου Νικολάου  μετά  από πρόσκληση του Δ.Σ. των 
εργαζομένων.  
    Η πίεση που δέχονται τα  νοσοκομεία του νομού λόγω πανδημίας, η 
υποστελέχωση της πρωτοβάθμιας φροντίδας και των ΤΟΜΥ,  τα εξαντλητικά 
ωράρια σε αλλότρια καθήκοντα των ιατρών και των εργαζομένων σε κρίσιμους 
τομείς,  η μακροχρόνια υποστελέχωση σε προσωπικό, κάνουν εξαιρετικά 
δύσκολη κάθε προσπάθεια παροχής υπηρεσιών υγείας  στους πολίτες του 
Νομού.  Έκτακτα περιστατικά  διακομίζονται σε άλλους νομούς λόγω της 
υποστελέχωσης των  Τ.Ε.Π. του νοσοκομείου Αγίου Νικόλαου, αλλά και λόγω 
ελλιπών εφημεριών σε ειδικότητες όπως ακτινολόγου, καρδιολόγου  και 
ορθοπεδικού, οφθαλμιάτρου, ΩΡΛ και ουρολόγου.  Η αυτόνομη λειτουργία των 
ΤΕΠ του νοσοκομείου Αγίου Νικολάου, επιδεινώθηκε με την αφαίρεση από τα 
καθήκοντα του, του υπεύθυνου της λειτουργίας των ΤΕΠ, αντί να 
πραγματοποιηθεί σημαντική ενίσχυση των ΤΕΠ που υποδέχονται τεράστιο 
αριθμό ασθενών κατά τη διάρκεια της κορύφωσης των κυμάτων της πανδημίας 
και των κλινικών Covid.  
    Επίσης, οι εκπρόσωποι των ιατρών εξέφρασαν τη διαφωνία τους και την 
έντονη  αγωνία και  ανησυχία τους για το Νόμο 4850/2021, αριθ. 93 παρ. 1, με 
τον οποίο εξαναγκάζει ιατρούς ειδικευόμενους και ειδικευμένους ανεξαρτήτως 
ειδικότητας να πραγματοποιήσουν τη διακομιδή διασωληνωμένων και βαρέως 
πασχόντων ασθενών. Ο εξαναγκασμός των ιατρών με εντέλλεσθε από τη 
διοίκηση και τους διευθυντές ιατρικών υπηρεσιών,  θέτει σε κίνδυνο την 
ασφάλεια των ασθενών  δημιουργώντας  ταυτόχρονα  ανασφάλεια στους ίδιους 
τους γιατρούς, οι οποίοι φέρουν και την ευθύνη. 
    Σύμφωνα με δημοσιεύματα, κινδυνεύει να  κλείσει η ΜΕΘ – Covid 19 στο 
νοσοκομείο  Άγιου Νικόλαου, γεγονός που θα δημιουργήσει προβλήματα και 
στα άλλα νοσοκομεία του νομού. 
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Επειδή  η αδιαφορία της κυβέρνησης της ΝΔ για τη στελέχωση των δομών 
δημόσιας υγείας με προσωπικό και η προσπάθεια μετάθεσης των δικών της 
ευθυνών για το μεγάλο αριθμό θανάτων στους γιατρούς, και όχι στην έλλειψη 
ΜΕΘ, δεν μπορεί να συνεχιστεί. 
 
Επειδή αν κλείσει η ΜΕΘ – Covid 19 στον Άγιο Νικόλαο, θα δημιουργήσει  
σοβαρή δυσλειτουργία και στα υπόλοιπα  Νοσοκομεία του νομού  και εύλογη 
ανησυχία, σε μια περίοδο που τα κρούσματα  αυξάνονται  καθημερινά. 
 
Επειδή δεν έχουμε λάβει καθαρές και πειστικές απαντήσεις  από την Διοίκηση 
των Διασυνδεόμενων Νοσοκομείων,  την Υγειονομική Περιφέρεια  και κυρίως 
από το Υπουργείο Υγείας για την κατάσταση που επικρατεί στα νοσοκομεία του 
νομού με προβλήματα ακόμα και στο τρόπο διοίκησης των μονάδων αυτών . 
 
Επειδή η ύπαρξη Νοσοκομείων - Κέντρων Υγείας στον Νομό Λασιθίου 
συνετέλεσε, χάρη στις υπεράνθρωπες προσπάθειες του προσωπικού, να 
επιτύχει ένα από τα υψηλότερα ποσοστά εμβολιασμού στην Ελλάδα.  
 
 
Ερωτάται  ο αρμόδιος Υπουργός  
 

1. Πώς θα πραγματοποιούνται οι ασφαλείς διακομιδές των 
διασωληνωμένων και βαρέως πασχόντων ασθενών από ειδικά 
εκπαιδευμένους, εξειδικευμένους ιατρούς; 

 
2. Θα ενισχυθεί η ΜΕΘ στον  νοσοκομείο Άγιου Νικόλαου με 

την  τρέχουσα προκήρυξη για τις ΜΕΘ, ή  κινδυνεύει να κλείσει 
οριστικά όπως φημολογείται 

 
3. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει για την εύρυθμη και ασφαλή 

λειτουργία και την ενίσχυση των νοσοκομείων του νομού με τις 
προβλεπόμενες οργανικές θέσεις των ιατρών και του λοιπού 
προσωπικού; 

 
4. Θα θεσπίσει κίνητρα και ποια , όπως δήλωσε κατά την 

πρόσφατη επίσκεψη της στο Νοσοκομείο Αγίου Νικολάου  η 
Διοικήτρια της 7ης ΥΠΕ. 

 
5. Πώς  σκοπεύει να αντιμετωπίσει  απαράδεκτες συμπεριφορές 

ενάντια σε εργαζόμενους από διοικητικά στελέχη του Νομού; 
 

6. Θα δοθεί η δυνατότητα να χορηγούνται φάρμακα σε ασθενείς για 
προστασία από τον κορονοϊό ή θα χορηγούνται μόνο από τα 
μεγάλα Νοσοκομεία του νησιού, όπως έγινε με τα μονοκλωνικά, 
(Ηράκλειο - Χανιά) 

 
 

Ο ερωτών βουλευτής 
 

Θραψανιώτης Μανόλης 



 
Βαρδάκης Σωκράτης 
Ηγουμενίδης Νίκος 
Μαμουλάκης Χάρης 

Ξανθός Ανδρέας 
Πολάκης Παύλος 

 
 

 
 




